
Dôvodová správa 

 

Trenčiansky samosprávny kraj je vlastníkom: 

 

-  nehnuteľného  majetku  v  správe  Strednej priemyselnej školy, Ulica slovenských 

partizánov č. 1132/52, 017 01 Považská Bystrica, nachádzajúceho sa v obci a katastrálnom 

území Považská Bystrica, zapísaného na LV č. 6584: 

- pozemok parcelné číslo 3700/4 o výmere 461 m
2 

zastavané plochy a nádvoria  

- stavba, súpisné číslo 1990, postavená ako výmenníková stanica a dielňa na parcele registra  

    „C“, evidovanej na katastrálnej mape, parcelné číslo 3700/4. 

 

Výmenníková stanica slúžila do roku 2007 na zabezpečovanie tepla a teplej úžitkovej 

vody pre SPŠ, V. ZŠ a SOŠ. Po vybudovaní nových tepelných rozvodov spoločnosťou Teplo  

GGE s. r. o. sa postupne jednotlivé školy odpojili a vybudovali si nové prípojky na dodávku 

tepla. Týmto sa stala nefunkčnou a pre SPŠ prebytočným majetkom. Stavba súp. č. 1990 je 

rozdelená murovanou priečkou na dve samostatné časti – výmenníková stanica a dielne 

a trafostanica s príslušným zariadením, resp. technológiou. 

Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici od 1. mája 2004 nemá v Považskej Bystrici 

žiadne výstavné priestory. Od septembra 2005 do októbra 2010 využívalo múzeum priestory 

kaštieľa v Jasenici. Ukončením zmluvného vzťahu s obcou Jasenica je múzeum už tretí rok 

bez výstavných priestorov.  

Vzhľadom k tomu, že múzeum v uplynulom desaťročí intenzívne budovalo svoj 

zbierkový fond, nepostačujú depozitáre na uskladnenie zbierok. Depozity sú preplnené, čo 

neprospieva zbierkovým predmetom a zároveň je aj sťažená manipulácia s nimi. Takýto 

pretrvávajúci stav nevyhovuje medzinárodným normám na uskladnenie zbierok, ktoré 

stanovil Medzinárodný výbor múzeí (ICOM).  

V dôsledku týchto problémov, nevykonáva múzeum niektoré činnosti, ktoré mu  vyplývajú so 

zákona č. 206/2009 z 28. apríla 2009 o múzeách a o galériách a o ochrane predmetov 

kultúrnej hodnoty a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 327/1990 Zb. o priestupkoch 

v znení neskorších predpisov. 

Z uvedených dôvodov žiadame o prevod správy nehnuteľného majetku: výmenníkovej 

stanice (vrátane zariadenia trafostanice) v správe Strednej priemyselnej školy, Ulica 

slovenských partizánov č. 1132/52, 017 01 Považská Bystrica, do správy Vlastivedného 

múzea v Považskej Bystrici, Ul. odborov č. 244/8, 017 01 Považská Bystrica a navrhujeme 

v tomto objekte zriadiť expozíciu pre motocykle a historické koče, ktoré sú v súčasnosti 

umiestnené v Trenčíne, v Bohuniciach a v Nimnici.  

Pozitívom budovy je i fakt, že sa nachádza v centre mesta Považská Bystrica, 

v blízkosti viacerých škôl, je pri nej dostatok parkovacích miest aj pre potreby návštevníkov 

múzea.  

Vedenie Strednej priemyselnej školy má záujem využívať v budúcnosti expozíciu 

k názornému vyučovaniu, resp. zúročiť vystavené exponáty motorov vo svojom vyučovacom 

procese. Expozícia motocyklov prispeje k propagácii techniky medzi mládežou, čo je 

v súčasnosti prioritou pedagogického procesu a múzejnej pedagogiky. 

           Vybudovanie zbierky 43 motocyklov od roku 2007 až do súčasnosti si vyžadovalo od 

zriaďovateľa TSK a Ministerstva kultúry Slovenskej republiky náklady takmer sto tisíc eur. 

Zbierka obsahuje unikátne súťažné motocykle a reprezentuje celý výrobný motocyklový 

sortiment Považských strojární v Považskej Bystrici. Postupne sa stala známou na Slovensku 

i v Čechách a preto by si zaslúžila samostatný výstavný priestor.  

Týmto činom by sa zatraktívnil aj región stredného Považia, čo by sa odrazilo i na 

rozvoji cestovného a turistického ruchu.    


